



# 丰台区 2020 年初三毕业及统一练习

## 语 文 试 卷

2020. 05

考生须知

1. 本试卷共 10 页，共五道大题，24 道小题，满分 100 分。考试时间 150 分钟。
2. 在试卷和答题卡上准确填写姓名、准考证号。
3. 试题答案一律填涂或书写在答题卡上，在试卷上作答无效。
4. 在答题卡上，选择题用 2B 铅笔作答，其他试题用黑色字迹签字笔作答。
5. 考试结束，将本试卷和答题卡一并交回。

### 一、基础·运用（共 15 分）

学校开展“飞扬青春，敢于担当”主题教育活动。请根据要求，完成 1-4 题。

1. 下面是主题教育启动会展示板上的一段文字。阅读这段文字，完成（1）（2）题。（共 3 分）

担当，意味着接受并负起责任。“责任担当”是我国学生发展核心素养中社会参与方面的核心内容，主要是指学生在处理与社会、国家、国际等关系方面所形成的情感态度、价值取向和行为方式，具体包括社会责任、国家认同、国际理解等基本要点。担当精神是中华民族的优良传统，是时代的要求、民族的希望、人民的期待。\_\_\_\_\_，心怀家国，坚定理想信念、不畏艰难、敢于担当。

- （1）依次给这段文字中加点的字注音，全都正确的一项是（1 分）

A. 与（yǔ） 处（chù）      B. 与（yǔ） 处（chǔ）  
C. 与（yù） 处（chù）      D. 与（yù） 处（chǔ）

- （2）结合语境，在横线处填入语句，最恰当的一项是（2 分）

A. 中华民族的伟大复兴迫切需要争做参与者、担当者和建设者每个人  
B. 我们每个人都要争做中华民族伟大复兴的参与者、担当者和建设者  
C. 我们每个人争做参与者、担当者和建设者是中华民族伟大复兴需要

2. 学校决定创办“担当”校刊。阅读下面创刊词中的一段文字，完成（1）-（3）题。（共 5 分）

丰富新时代的担当精神绝不能脱离中华优秀传统文化和国外先进文化的肥沃土壤。精卫填海、夸父逐日、愚公移山等神话故事无不①显出古人追求理想过程中的担当精神。“穷则独善其身，达则兼济天下”的孟子、“鞠躬尽②，死而后已”的诸葛亮、“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之”的林则徐，这些优秀人物的身上无不闪耀着担当精神的光芒。

- （1）在这段文字横线处填入汉字，全都正确的一项是（1 分）

A. ①张 ②萃      B. ①张 ②瘁  
C. ①彰 ②瘁      D. ①彰 ②萃

- （2）画线的句子作为这段文字的总起句表达欠妥，请你加以修改。（2 分）

修改\_\_\_\_\_



(3) 学校准备采用下面两幅书法作品中的一幅作为刊头题名，现在向全校学生征求意见，请你推荐一幅并说明理由。(2分)

第一幅

第二幅

你的推荐：第\_\_\_\_\_幅 理由：\_\_\_\_\_

3. 一位同学参加学校举办的主题教育演讲，下面是演讲稿中的部分内容。请阅读这两段文字，完成(1)-(3)题。(共5分)

我们不难发现，敢于担当是中华民族的民族品质【甲】民族气节与民族精神的集中体现。无数仁人志士身上都体现着这种担当精神【乙】这就是\_\_\_\_\_“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”的家国情怀，是文天祥“人生自古谁无死，留取丹心照汗青”的成仁决心，是龚自珍“落红不是无情物，化作春泥更护花”的奉献精神。

2020年的春天，在新冠肺炎疫情肆虐的时候，无数的医护人员选择逆行。他们用坚定的手印，表达着自己的担当与承诺；他们用坚实的背影，诠释着生命的价值和意义；他们用坚强的意志，守护着祖国的未来和希望。

(1) 文中横线处应填入的作家名是\_\_\_\_\_。(1分)

(2) 在【甲】【乙】两处分别填入标点符号，最恰当的一项是(2分)

- A. 【甲】逗号 【乙】冒号      B. 【甲】顿号 【乙】句号  
C. 【甲】逗号 【乙】句号      D. 【甲】顿号 【乙】冒号

(3) 下面是另一位同学根据上面演讲稿创作的一副对联，请你在对联横线处填写恰当的词语。(2分)

忆往昔，至诚无畏士，\_\_\_\_①\_\_\_\_扬赤胆；

看今朝，最美\_\_\_\_②\_\_\_\_，赴汤蹈火显仁心。

答：\_\_\_\_\_

4. 在主题教育活动结束后，同学们纷纷写下自己的感受。其中修辞方法或词语使用不恰当的一项是(2分)

- A. 责任，让我们任劳任怨；担当，让我们勇往直前；奉献，让我们无悔青春。  
B. 一个民族的青年没有担当，毋庸置疑，这样的民族是一幢没有根基的大厦。  
C. 从来国运看青年，自古英雄出少年，中学生肩负重任，对此我们当之无愧。  
D. 新冠肺炎疫情防控中众多青年让人刮目相看，怎能说当下青年人没有担当？

## 二、古诗文阅读(共17分)

(一) 默写。(共4分)

5. \_\_\_\_\_，飞鸟相与还。(陶渊明《饮酒》)(1分)

6. 万里赴戎机，关山度若飞。\_\_\_\_\_，寒光照铁衣。(《木兰诗》)(1分)

7. 自停课不停学以来，时间悄然过去了三个月。这不禁让我们想起《论语》中孔子感叹时光匆匆流走的“\_\_\_\_\_，\_\_\_\_\_”这两句话。(2分)

(二) 阅读《望岳》，完成8-10题。(共6分)



望岳

杜甫

岱宗夫如何？齐鲁青未了。  
造化钟神秀，阴阳割昏晓。  
荡胸生曾云，决眦入归鸟。  
会当凌绝顶，一览众山小。

8. 下列对诗歌理解有误的一项是（2分）

- A. 诗歌前六句无一个“望”字，但都写诗人向岳而“望”，由远及近，从朝到暮。
- B. 开头两句用设问写出了泰山横跨在齐鲁两地之间，表现了泰山雄伟阔大的气势。
- C. 第五、六两句写出细望所见：山间白云涌现，变幻无穷；归鸟翱翔，投林还巢。
- D. 结尾两句写的是诗人的登山感受，这一次登顶让年轻诗人信心大增、豪情满怀。

9. 诗中加点字“割”字能否换成“隔”？请说说你的理由。（2分）

答：\_\_\_\_\_

10. 登山，往往会让人心中涌起一股壮志豪情。在我国古代诗词中，有许多借登山抒发壮怀的诗句。其中，你读过的两句诗是“\_\_\_\_\_，\_\_\_\_\_”。（除《望岳》外，写出连续的两句）（2分）

（三）阅读《曹刿论战》，完成 11-13 题。（共 7 分）

曹刿论战

《左传》

十年春，齐师伐我。公将战，曹刿请见。其乡人曰：“【A】肉食者谋之，又何间焉？”刿曰：“肉食者鄙，未能远谋。”乃入见。问：“何以战？”公曰：“衣食所安，弗敢专也，必以分人。”对曰：“小惠未遍，民弗从也。”公曰：“【B】牺牲玉帛，弗敢加也，必以信。”对曰：“小信未孚，神弗福也。”公曰：“小大之狱，虽不能察，必以情。”对曰：“忠之属也。可以一战。战则请从。”

公与之乘，战于长勺。公将鼓之。刿曰：“未可。”齐人三鼓。刿曰：“可矣。”齐师败绩。公将驰之。刿曰：“未可。”下视其辙，登轼而望之，曰：“可矣。”遂逐齐师。

既克，公问其故。对曰：“夫战，勇气也。一鼓作气，再而衰，三而竭。彼竭我盈，故克之。夫大国，难测也，惧有伏焉。【C】吾视其辙乱，望其旗靡，故逐之。”

11. 下列选项中加点字意思都相同的一项是（2分）

- A. 衣食所安    安之若素    转危为安    心安理得
- B. 民弗从也    言听计从    唯命是从    力不从心
- C. 公将驰之    背道而驰    心驰神往    驰名中外
- D. 公问其故    无缘无故    故弄玄虚    温故知新

12. 翻译文中三处画线语句，并依据上下文对其作出进一步理解，有误的一项是（2分）

A. 肉食者谋之，又何间焉？

翻译：居高官享厚禄的人会谋划这件事，你又何必参与呢？

理解：在齐国攻打鲁国的时候，曹刿没有听从乡人的劝阻，执意进宫劝谏鲁庄公万事俱备之后再去迎战。

B. 牺牲玉帛，弗敢加也，必以信。

翻译：祭祀用的纯色体全的牲畜和玉器、丝织品等，从来不敢虚报，一定做到诚实可信。

理解：在曹刿指出靠贵族的拥护不能战胜齐军后，鲁庄公又把取胜的希望寄托于神灵的护佑，再次显露他的“鄙”。



C. 吾视其辙乱，望其旗靡，故逐之。

翻译：我看齐军车轮碾出的痕迹混乱，又望见他们的军旗倒下，所以才下令追击他们。

理解：曹刿在齐军大败的时候阻止了鲁庄公的盲目追击，仔细观察敌情后才做决定，从这可以看出曹刿的谨慎。

13. 请结合上文和下面【链接材料】的具体内容简要分析鲁庄公和汉宣帝在执政上的共同之处。(3分)

【链接材料】

夏五月，诏曰：“狱者万民之命，所以禁暴止邪，养育群生<sup>①</sup>也。能使生者不怨，死者不恨，则可谓文吏<sup>②</sup>矣。”

又曰：“闻古天子之名，难知而易讳<sup>③</sup>也。今百姓多上书触讳以犯罪者，朕甚怜之。其更讳<sup>④</sup>。诸触讳在令前者，赦之。”

(节选自《汉书·宣帝纪》)

注：①[群生]百姓。②[文吏]掌管文书、法令的官吏。③[讳]冒犯名讳。④[询]汉宣帝改名为“询”。  
答：\_\_\_\_\_

三、名著阅读 (5分)

14. 面对疫情，全国人民“守望相助”，得以渡过难关，取得抗击新冠肺炎疫情的阶段性胜利。

请从下列五部名著中选择一部，结合书中具体内容谈谈你对“守望相助”的理解和感受。(100字左右)

名著：《红星照耀中国》《西游记》《钢铁是怎样炼成的》《简·爱》《海底两万里》

答：\_\_\_\_\_

四、现代文阅读 (共 23 分)

(一) 阅读下面材料，完成 15-17 题。(共 7 分)

【材料一】

方舱医院是指以医疗方舱为载体，医疗与医技保障功能综合集成的可快速部署的成套野外移动医疗平台。它一般由医疗功能单元、病房单元、技术保障单元等部分构成，是一种模块化卫生装备，具有紧急救治、外科处置、临床检验等多方面功能。

2020年2月，为了应对武汉发生的新型冠状病毒疫情，国家卫健委及相关单位在武汉建立了火神山医院、雷神山医院以及13座新型的“方舱医院”，初步统计可增加床位上万个。





## 【材料二】

3月11日，中国工程院副院长、呼吸与危重症医学专家王辰在武汉接受了新华社记者专访。

新华社记者：武汉的“方舱医院”有别于传统的方舱医院，是中国首创。您认为方舱医院在建设和使用上取得了什么经验？

王辰：方舱医院确保了三项基本功能：一是隔离，把病人收到隔离场所，切断和家庭、社会的接触所造成的传播；二是治疗，对轻症病人给予符合疾病特点和规律的医疗照护；三是监测，及时发现病人病情加重并迅即转送到定点医院接受强化医疗。方舱医院的建设有三个特点：一是大容量。使用会展中心、体育馆、厂房、仓库等大空间场所，能迅速收治大量病人。最初启用的三家方舱医院即提供了4300多张床位，仿佛“吸机”一样，把大量滞留于家庭的患者一下子都“吸”到方舱里来了，显著减少了社区传播，可以满足一般医疗要求，加强了患者救治。二是高速度。运进基本的医疗设施，方舱能够在极短的时间内高效建成。方舱划分出污染区、缓冲区和非污染区，达到“三区二线”的医院感染控制要求。三是低成本。利用现有场所，仅增加床板、隔板、床头柜等，改造好临时厕所、盥洗池等，接入基本设施即可。其他花费，亦低于或至少绝不高于普通医院。

## 【材料三】

3月13日，美国《纽约时报》“科学与健康”首席记者唐纳德·麦克尼尔接受了微软全国广播公司主持人蕾切尔·马多的采访。

马多问麦克尼尔，在没有检测的情况下，美国只能采取避免人群聚集、感染者居家隔离等措施，对此怎么评价。麦克尼尔认为这种思路是完全不正确的，美国可以借鉴中国的做法。他解释说，中国采取了看似糟糕的“封闭隔离”措施，其实是为落实“主要措施”做准备——这些“主要措施”就是“检测，检测，再检测，然后找到病毒”。

他说，当中国发现发热患者时，患者会被直接送至定点医院的发热门诊。患者在发热门诊测量体温，然后进行白细胞检测，半小时后即可判断是否得了细菌性肺炎；紧接着做流感检测，以便诊断是否得了流感。如果病因是上述两类，患者就被排除了感染新冠病毒的可能；如果病因并非上述两种，患者还得拍个肺部CT，通过肺部的CT片子，医生可以初步研判患者是否感染了新冠病毒。如果双肺有磨玻璃影，患者就会被安排做核酸检测，确诊后将很快被带到方舱医院等地方接受治疗。

对于方舱医院，麦克尼尔给予高度评价。麦克尼尔认为方舱医院能有效隔离患病人群，将疑似、轻症病人与医院里的重症病人分类管理，这一体系也竭尽所能地确保了医疗系统不致崩溃。

（以上材料来源于长江日报、新华网、文汇报等媒体，有改动）

15. 依据【材料一】中示意图和【材料二】，说说为什么选择这13个地方建“方舱医院”。（2分）

答：\_\_\_\_\_

16. 请你依据【材料一】和【材料二】对画线句“方舱医院”的定义进行修订。（2分）

答：\_\_\_\_\_

17. 结合上面三则材料，说说在新冠肺炎疫情防控方面，中国可以为其他国家提供哪些经验。（3分）

答：\_\_\_\_\_

（二）阅读《豆花儿三开》，完成18-20题。（共9分）

## 豆花儿三开



吴昌勇

①陕南黄土赛黄金。相比成片的小麦、水稻和玉米，产量不高的黄豆不是农田里的主角，也不是饭碗里的主粮。黄豆生来硬气，是不挑剔的庄稼，通常播种在向阳的沙土地。

②春深，泥土被阳光的酵母活化。伴着农人高举的锄头接地，一个个大若碗口的窝坑，盛情等待着圆滚滚的豆子如春天的雨点落下。少则十天，多则半月，黄豆从大地的怀抱中抽出新绿，指甲大小的叶芽如婴儿柔软的唇瓣，嗷嗷待哺。

③夏天的烈日下，豆田被一汪深绿浸染。藏在叶子背面的，是豆花几明媚的笑脸，如野葛花，清瘦玲珑；似荞麦花，素净内敛。或白或紫，或胖或瘦的花朵，如无数翅翼颤颤的蝴蝶，在油绿的豆田里翻滚一簇簇浪朵。花香袅袅，【甲】母亲头戴草帽，弯腰在豆田里除草，豆花儿大小的汗珠，从洒满阳光的额头轻轻滑落。晌午，日头的万道光芒如一柄柄鼓槌，敲打着豆叶蒙起来的大地鼓面，欢快热烈的音符在豆荚里排列成饱满的豆粒。黄豆粒婴儿般微弱的心跳和呼吸，带给豆田一片蓬勃的生机。

④秋夜里的豆田更是美丽。逐着夜风起舞的萤火虫，为肥壮的豆秆挑起晶莹的灯盏，起初是星星点点，渐次成簇成片，温热的豆田再次迎来明明暗暗的一地碎花。劳累了一夏的母亲，隐约听见不远处的那片豆田，传来丰收的夜歌。那些被她用汗水呵护长大的豆子，高举着荧光的花朵，在豆田里狂欢，也为一场即将到来的秋收布置盛大的庆典。秋色一日浓过一日，伴着南飞的雁群，漫山红叶围着一地豆黄，沉甸甸的豆荚将豆秆压弯。豆田里，母亲的腰身比豆秆压得更低。她要趁着天高云淡，在豆荚还没有炸开之前，将它们搬到屋前的晒场。

【乙】风吹日晒过后，胖乎乎的豆子便如同凯旋的勇士，卸去一身毛茸茸的盔甲，露出阳光笑脸。

⑤转眼年关到。腊月最后几天，农家厨房年味渐浓，红的，黄的，绿的，白的……满满当当俨然蔬菜仓储，一抹抹光鲜的色彩，让灶台的四周首先有了春的气息。乡间人认为，在迎春的菜谱里，水嫩爽滑的豆腐，是植物精华调制的奶酪，浓郁的豆香能消融大鱼大肉的油腻，让舌尖漾起暖暖的春意。

⑥母亲用升子从粮柜里舀出秋收的黄豆，有节奏地颠动着簸箕，肥圆肥圆的豆子，哗啦啦落进筐篮里。在母亲看来，做豆腐和种地一样，最好的籽种撒进田里，才能开花结果。干瘪的豆粒和泥沙，会坏了自己做豆腐的手艺，也损了黄土地的名声。在完成最初的分拣之后，豆子摊薄晾晒在竹篾席上，让每一颗都露出秋黄的原色。

⑦磨豆腐，不仅是磨豆子，也是磨水性，磨心性，磨脾性。清亮清亮的山泉水，能让豆粒的身子骨松泛起来，让豆壳如隆冬的腊梅花一般绽放，让放在灶头旁的小水甬<sup>①</sup>里溢满醇厚的豆香。天擦黑，父亲早已经将屋檐下的石磨擦洗干净，搬上半人高的磨架。父亲握着拐



把，沿着磨身推拉出一个浑圆的弧线。母亲则将早已泡好的黄豆，一勺一勺从磨眼里喂进去。石磨里滚动的声响，好似天边遥远的春雷，磨沿周边满挂着雪白雪白的豆浆，牛乳般牵着长线落进广口木盆。母亲从木桶里捞起最后一勺黄豆灌进磨眼，转身用细纱布滤去豆渣。豆子的原浆从布眼里涌出，如泉眼的清流淌入灶台上的浅口盆。见状，我便赶紧将晌午拾回来的木柴塞进灶膛，把锅暖热。

⑧最终让厨房里热气腾腾的，是母亲用卤水催开的一锅豆花儿。母亲将豆浆入锅，先是小火温煎浆汁，待锅里腾起热气，再大火提香。而后，就着铺满锅口的热气，从泡菜坛舀出一勺一勺酸汤倒入沸腾的豆浆里。少顷，泛着油光的豆浆，在卤汁中结出雪白的絮朵，一眨眼工夫，又如初晴的天空，云朵绕着日头倏然散开。起豆花了，满锅的豆花儿！雾气沉沉的灶台背后，母亲舀出几朵豆花儿放在碗里。案板的另几只碗里，是提前切好的蒜苗，是红油辣椒，是陈年米醋，有时还有少许只有母亲才清楚的香料。“就热吃，凉了伤胃呢。”母亲递话道。巴望在灶台前的我，早已按捺不住满嘴的馋，扑腾起身，端起碗便狼吞入肚。那份豆香，那份滑溜，那份酸辣，成为乡村少年冬夜里最值得回味的丰年馈赠。

⑨放下碗筷时，往往已是深夜时分。昏黄的油灯下，母亲早已将白嫩嫩的一锅豆花儿捞入铺着细纱布的竹箴筐，用木板压稳压瓷实。天亮之后，揭开纱布，便是满满的一筐豆腐。母亲用刀把豆腐切成小块，放在小水缸里浸泡着。水做的豆腐离不开水，否则就失了新鲜，就会变柴，不再细腻如膏。

⑩做完豆腐，年就真的到了。和棉朵一色，和白米细面一色，和瑞雪一色的豆腐，不仅仅是一道菜，也是年景。和豆腐一起端上餐桌的，就是一份农家人最简单的幸福。

(有删改)

18. 阅读全文，说说“豆花儿三开”具体指什么。(3分)

答：\_\_\_\_\_

19. 本文语言生动形象，请从【甲】【乙】两处画线句中任选一处进行品析。(3分)

选择：\_\_\_\_\_

品析：\_\_\_\_\_

20. 结合作品内容，谈谈你对文章最后一段加点短语“农家人最简单的幸福”的理解。(3分)

答：\_\_\_\_\_

(三) 阅读《谈静气》，完成 21-23 题。(共 7 分)

### 谈静气

徐愚

①“每临大事有静气。”中国的这一古训，早已沉淀为中华民族的精神和文化基因。那何谓静气呢？古人云：“泰山崩于前而色不变，麋鹿兴于左而目不瞬。”通俗地讲，就是“能沉得住气”。应对危机，就需要这样的“静气”。

②这场新冠肺炎疫情突如其来，传播迅猛。一时间，感染人数快速上涨，武汉和湖北其



他地区医疗服务难以承载。医疗设备、防护用品、生活物资也一度出现巨大缺口。疫情当前，最是考验人心。有极少数人“静气”不在，盲听盲从，一味抱怨。其实，在很多时候，“显而易见”的答案往往并非事实真相，“立竿见影”的评价也难免偏颇。在自己看不清、拿不准的时候，保持“静气”，冷静思考、沉着应对，才是靠谱的做法。否则，失去“静气”，慌里慌张，就会进一步失去理智，糊里糊涂，怎么会有良好的应对之策？

③ \_\_\_\_\_

④“静气”来自必胜的信心。梁启超先生有言：“自信者常沉着。”有祖国强大的科技实力、动员能力、执行效率作支撑，有这么多技术精湛、大爱无私的医护人员当先锋，有举国上下万众一心的防控力量为基础，这些都为我们打赢这场疫情防控阻击战注入了必胜的信心。“我斩新冠，携汝赏樱”，这不仅仅是一种诗意的表达，更是一种信心的宣示。有了必胜的信心，可以让我们多一分理性判断，少一分盲目情绪，把自己的“静气”找回来。

⑤“静气”也来自我们的责任。战疫情、斗病魔，绝不仅仅是各级政府之责、医生护士之责，也绝不仅仅是武汉及湖北人民之责。在这场疫情阻击战中，全国各地，城市乡村，各行各业的人们自觉以抗疫为己任，积极行动，作出了力所能及的贡献。面对困境，只要人人负责，参与战斗，尽心出力，就会让我们面多一份淡定和从容。

⑥“静气”还来自团结的力量。这是一种让人热泪盈眶的力量：火速建成火神山、雷神山医院，全国各地成千上万医疗工作者驰援湖北，山东的蔬菜、黑龙江的大米、西藏的矿泉水等物资源源不断运往湖北……社会各界被广泛动员，亿万中华儿女拧成一股绳，握成一个拳。尽管抗击肺炎疫情的日子漫长而艰辛，但是正因为有了团结，中国人就像吃了定心丸一样，依然有停下脚步看夕阳的淡定和从容。这也是中国人无论面对怎样的艰难，总能走出困境、生生不息的原因所在。

⑦有了“静气”，就能冷静思考，正确判断，坦然地面对各种挑战，应对各种危机。静气是一种智慧、一种修养、一种境界，越是到了紧要关头，越是要保持“静气”，坚定战斗！

(有删改)

21. 根据上下文内容，请你在第③段横线处写一句话。(2分)

答：\_\_\_\_\_

22. 阅读全文，判断下列说法，正确的一项是(2分)

- A. 文章第①段先引用中国古训，然后阐释了“静气”的具体内涵，最后表明了本文的观点。
- B. 文章第②段从正反两方面分析了有“静气”和没“静气”的做法，重点强调了有“静气”的作用。
- C. 文章论述了“静气”来自智慧、修养和境界，表明紧要关头要保持“静气”，坚定战斗。

23. 历史上的淝水之战，是以少胜多的著名战例，东晋以不足十万的兵力迎战前秦百万虎狼之师。请你结合上面的文字和下面两则材料，分析淝水之战东晋一方获胜的原因。(3分)

【材料一】

前线形势凶险，主帅谢安此时却在后方指挥所里不慌不忙下着围棋。等到前线军报传来，他只随意地看了一眼，然后又继续下棋。陪他下棋的人实在忍不住了，询问战况，谢安才轻描淡写地说道：“小儿辈已破敌。”

【材料二】

东晋当政的谢安颇识大体，知人善任。当时桓冲手握长江上游兵权，桓家与谢家素有积怨，但谢安以大局为重，使两家合作，稳定了军心，共抗强敌。

答：\_\_\_\_\_



## 五、写作（40分）

24. 从下面两个题目中**任选一题**，写一篇文章。

题目一：“宅”最初的意思是“住所、住宅”，后来网络上流行的热词“宅”是指“长期足不出户”。在新冠肺炎疫情肆虐的特殊时期，我们每个人对“宅”有了更深刻的体验和感悟。请你以“宅”为话题，自拟题目，写一篇文章。不限文体（诗歌除外）。

题目二：一个色彩鲜艳的饮料瓶从备受欢迎的商品变成了废品。如果它被投放进可回收的垃圾箱，会开启怎样的人生？如果它被错误地投放进别的垃圾箱，它又将经历什么呢？请你选择一种可能，发挥想象，以“一个饮料瓶的‘旅行’”为题，写一篇故事。



要求：（1）请将作文题目抄写在答题卡上。

（2）作文内容积极向上。

（3）字数在 600-800 之间。

（4）不要出现所在学校的校名或师生姓名。